Преступления в банковской сфере 22 января - 1 февраля 2016

Житель ближнего зарубежья пытался вскрыть в Москве банкомат с 7 млн рублей

Московская полиция сообщила о задержании безработного жителя ближнего зарубежья, пытавшегося вскрыть банкомат с крупной суммой денег. Как уточняется, инцидент произошел 24 января. О попытке неизвестного лица вскрыть банкомат, принадлежащий одному из столичных банков (его название не фигурирует, но указано, что он находится на проспекте Вернадского), заявил в ОМВД по Ломоносовскому району работник кредитной организации.

По указанному адресу выехал экипаж группы немедленного реагирования с сотрудниками третьего батальона вневедомственной охраны, которые по прибытии задержали подозреваемого на месте преступления. Им оказался 38-летний безработный житель одного из государств СНГ, у которого было изъято орудие преступления — молоток.

По словам подозреваемого, он увидел, что дверца банкомата приоткрыта, и решил воспользоваться ситуацией. Взяв молоток, злоумышленник попытался вскрыть дверцу устройства, однако не успел довести дело до конца, так как был задержан сотрудниками вневедомственной охраны. На момент попытки взлома в банкомате находилось более 7 млн рублей.

В отношении подозреваемого возбуждено уголовное дело о попытке кражи, он заключен под арест.

Мошенники научились похищать деньги с карт для бесконтактной оплаты

В России появился новый вид мошенничества — кража денег с карт россиян, оснащенных технологиями бесконтактной оплаты товаров. В прошлом году мошенники с помощью своих самодельных терминалов (RFID-ридеров) увели с таких карт россиян 2 млн рублей.

Суть схемы похожа на перехват сигналов электрозамков угонщиками автомобилей. Как сообщили в Zecurion, средства с карт PayPass и PayWave списываются мошенниками с помощью самодельных считывателей, способных сканировать банковские карты с чипами RFID.

В переполненном транспорте, на рынке, в магазине сделать это нетрудно. Человек может даже не заметить «воровства». Полученные данные мошенники записывают/передают на карты-клоны — для дальнейших операций (влекут хищения средств с подлинных банковских карт).

Как указывает замдиректора департамента аудита защищенности компании Digital Security Глеб Чербов, мошенникам достаточно бесконтактно получить номер карты и дату окончания срока ее обслуживания. «Этих данных уже достаточно для проведения трансакций через подставные интернет-площадки или изготовления дубликата магнитной полосы карты, также достаточного для списания средств», — поясняет Чербов. При этом он успокаивает, что защититься от мошеннической атаки не так сложно. «Существуют кошельки, которые защищают карту от считывания (RFID blocking wallet), появились карты, которые кладутся в кошельки рядом с собственными

— по цене около 500 рублей», — говорит Чербов. Также, добавил он, пользователям новых карт можно посоветовать придерживаться давно известных рекомендаций относительно того, чтобы быть внимательными с СМС-информированием и соблюдать другие известные правила при проведении трансакций.

В Челябинске по подозрению в совершении разбойного нападения на инкассаторов задержан 26-летний местный житель

Утром 20 января 2016 года было совершено разбойное нападение на инкассаторов в отделении почтовой связи, расположенном в д. 319 «а» по пр. Победы. Двое неизвестных в масках и темной одежде, вооруженные пистолетом и обрезом ружья, причинив одному из инкассаторов огнестрельные ранения, похитили брезентовую сумку, в которой находились деньги в сумме 1 миллион 700 тысяч рублей.

26 января подозреваемый был задержан и водворен в изолятор временного содержания. В дальнейшем ему было предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 4 ст. 162 Уголовного кодекса Российской Федерации «Разбой». Санкцией статьи предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до пятнадцати лет.

Хакеры похитили средства со счетов Русского Международного Банка

Злоумышленники продолжают атаковать российские кредитные организации. Вслед за саратовским «Экономбанком» жертвой хакеров стал Русский Международный Банк. Преступники произвели несколько тысяч списаний денежных средств с корреспондентских счетов банка в адрес примерно 60 других финорганизаций. Затем деньги были перечислены физическим лицам.

Экс-глава совета директоров московского банка задержан по подозрению в мошенничестве

Сотрудники столичной полиции в рамках сопровождения возбужденного ранее уголовного дела о мошенничестве в особо крупном размере установили личность и местонахождение подозреваемого в хищении более чем 13,5 млн рублей. «Установлено, что задержанный 37-летний житель Москвы, являющийся бывшим председателем совета директоров одного из банков столицы, через подставных лиц и под предлогом финансирования филиалов банка провел фиктивную передачу денежных средств своим сообщникам. В действительности он распорядился указанной суммой по своему усмотрению», — говорится в релизе, опубликованном в четверг на сайте Московской полиции.

Название банка и имя задержанного топ-менеджера в сообщении МВД не раскрываются.

(по материалам Известий, интернет-ресурсов Bezpeka.com, Securitylab.ru, banki.ru, Mvd.ru)